

Előfizetési árak:

Helyben és postán küldve:
Egy évre 10 frt. Negyed évre 2 ft 50 kr.
Fél évre 5 „ Egyes szám — „ 5 „
Előfizetési pénz s minden közzelmony:
6 piacz, VECSEY-ház, földszint a szer-
kesztőségbe bérmentve küldendők.

Előfizethetni helyben:
TELEGDI K. LAJOS és ifj. CSÁTHY
KAROLY könyvkereskedésben és a
szerkesztőségben. Egyébutt a postahíva-
talok utján.

DEBRECZEN

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczeni-vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési díj:

Négy hasábos petisorért 5 kr.
Nagyobb terjedelmű, mint azelőtt több
izbeli hirdetések, alku szerint a
legolcsóbb árért.

Bélyegdíj: minden beiktatásért külön
30 kr.

„Nyilt-tér”-en megjelenő közlemény
minden petit sora 15 kr.

Név- vagy bérmentlenül beküldött
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. —
Ugyisintön kéziratok nem adatnak
vissza.

A választá után.

Debreczen, nov. 10.

Ötödikszor választott tegnap rövid három év alatt a III-ik választókerület és leszavaztatott a függetlenségi párt, győzött nem a szabadelvű polgárság hanem igenis győzött mindkét párti polgárság felett, — mert az ötszöri küzdésben mindkét fél meglehetősen lánghán viselte magát — a hivatali sereg.

Nem kárhoztatjuk érte az állami hivatalos csapatot, még azt sem, ha közülök a gyanus egyént elküldik, elutaztatják hivatalos funkció ürügye alatt, nehogy kormány-párt elleni szavazatával a főnököt kompromittálja, nem kárhoztatjuk, mert hiszen többnyire mindegyiknek családja van, kik felett a kormány Damokles kardja függ, a kenyer pedig mulhatatlan szükséges. Leróvták kötelességüket szavazatukkal a kormány irányában, mint le fogják róvni egy ezen kormányval elvi ellentétben álló kormányval szemben is, de elkell ösmernünk, hogy ezen kötelesség lerovásánál alig egy pár kivételével tovább nem mentek, míg a városházabeli tisztviselőknél, nem tisztviselőknél, hanem napdijszókknál nagyobb része kocsin ült, s hajszolták befele a behajszolandókat.

Ki csatába megyen, annak késsen kell lenni minden eshetőségre, a vesztett csatából nem elcsüggedést, hanem tanulmányt kell meríteni.

A debreczeni függetlenségi párt hatalommal áll szemben, olyan ha-

talommal, mely nem csak szabad-tetszése szerint felhasználható pénz-zel rendelkezik, hanem hivatalos állásokat is osztozthat, olyan hatalommal, mely már az adók összeírásánál kezdi meg az agitációt a függetlenségi párt ellen, az előtte nem jelent semmit, hogy az állampénztár kárára. Ezen agitációt már a választó-lajstrom összeállításánál csak folytatja, de ebből nem az következik, hogy a függetlenségi párt visszahúzódjék, hanem oda törekedjék, hogy mindezeket okossággal, az igazság fegyverével folytonos figyelemmel, munkássággal elensúlyozza, azért, hogy a szabadelvű párt az osztrák-magyar birodalom minden részéből nagy költséggel elhozhatja szavazóit, kiknek némely részét a debreczeni polgár sohasem látta, színészeket, kik itt véghanyatlásba súlyosították a szüntűgyet, s ez a legcompetensebb szerepük, mit tegnap játszatnak el velük, azon nem kell megütödni, mert ha ezek nem is osztoznak velünk a város terheiben, de hát mégis legalább istenteremtényei.

Azok, kiket közköltészen szálitanak ide szavazására, mind sok pénzbe kerülnek, azok a hivatalnokok, kik futkároznak, azt a megjutalmazás reményében teszik, és pedig a választó polgároknak tudni kell azt, hogy mentül többet ad ki a kormány választásokra, annál nagyobb lesz az adó, mert senki sem dobja ki pénzét a megtérülés reménye nélkül, és épen ezért a függetlenségi pártnak, mint a kit sem hivatalvádaszat, sem a husos

fazekokoni osztozkodás reménye nem kecsegtethet, hanem egyedül az önzetlen hazaszeretet vezérli, százszoros kötelessége mindent elkövetni, hogy a függetlenségi elvek a hatalom erőszakoskodása ellenére is diadalra jussanak, hogy így minden visszaéléseknek eleje vétessek.

Mi most az egyszer leszavaztattunk, hanem tanultunk is.

— A hivatalos lap mai száma közli az igazságügyminiszter rendeletét a kiskorúság meghosszabbítása, az atyai hatalom gyakorlatának megszüntetése és gondnokság alá helyezés kérdésében követendő bírósági eljárás tárgyában.

— Karczagon, mint nekünk sürgönyzik Sárközi Aurél függetlenségi egyhangulag képviselővé választott.

— A delegáció ülészik Bécsben. Az ülésokről semmi újat nem jegyezhetünk fel: szavaznak és elfogadják az előterjesztéseket.

A legújabb debreczeni veszedelem.

Körösy Sándor tehát képviselővé választott. A függetlenségi pártnak egyáltalában nincs mit sajnálkoznia a felett, hogy a kerületet nem nyerte vissza, mert hiszen kettő mindig több egynél, s matematikai lehetőséggel szemben még az istenek sem küzdhetnek. Azt pedig tudjuk, hogy az itt és épen ezen kerületben lakó hivatalnokokhoz még hazaszállították Győről, Lembergől, Nagyváradról, Bécsből, Száldobágyról is a vándormadarakat, hát nem lehet csodálkoznunk az eredmény felett, melyről eleve is már csaknem biztosak voltunk. Ennél fogva a szabadelvűpárt sem dicsekedhetik a győzelemmel; hiszen ott hol a szavazó egyének nem lehet meggyőződését követni,

hanem csak parancsszó szerint kelcselekednie, ott nem lehet a „polgárok bizalmával” dicsekedni, min az Kőrösy ur tette tegnap, fennen kért kedre, a kezében tartott madattal.

A választás után az összegyűlt gyermekcsoporthat tódzólni az új képviselőt, a ki megható szavakban köszöntö meg, persze — a bizalmat. Mint hajdan Krisztus Jeruzsálemba, úgy vonult Kőrösy a Falstaff-haddal a megyéhez elé, s ott átvéven megbízó levelét, „közkiváratra” kiált az erkélyre, s ott a következő ékes diktiót tartotta:

A beszéd.

Tisztelt polgárok! Itt lobognak győzelmesen a zászlók, melyek fennen hirdetik, hogy az az elv győzött, amely azokra fel van írva. Itt vannak a tavirósdronyok melyek gyorsabban mint a madár, egy percz alatt az országnak minden részébe megviszik a hírt, hogy Debreczen város III-ik választókerületében győzött a szabadelvű párt. Itt van kezében a mandátum, mely nekem jogot adott, hogy bemerjek az országgyűlésbe; s mivel én nemcsak a város, hanem az egész ország képviselője vagyok, nemcsak a város, hanem közös hazánk javára fogok törekedni, (Nagy csend.)

Köszönöm a III-ik választókerületnek azon bizalmát, melyivel megajándékozott. Nem dicsekedhetem nagyevű ösökkal a multban, hanem szegény szülőkötől származtam; minden vagyonom a tudományos ismeretekből áll. Én az ország közbizalmában a szabadelvű párt álláspontját foglalom el, de a belügyekben saját meggyőződésemet függetlenségem követem. A közjogi alapot fen kívánom tartani; a szabadelvű pártot tartozom, mely az ország jólétét békés uton akarja eszközölni.

Tisztelt választó polgárok! Én nem szoktam sárral dobálni az ellenpárt jelöltjét. Engem ugyan több ízben megtamadtak, de ama bibliai mondásnak engedelmekedem: a ki téged követel, te dobd vissza kenyérral. Azonban egy megtámadásra felelnem kell. Azt állítják ugyanis, hogy én ezelőtt 14 évvel a függetlenségi párt hive voltam. Ez hazugság, már

A „DEBRECZEN” TÁRCZÁJA.

EGY CSEPP VIZ.

(BESZÉLYFÜZÉR.)

Irta: Északi Károly.

5. Mindenki vigan s örömmel telve vett részt a lakomán, csak a gazda maradt mindvégig izetlen. Alig várta, hogy bosszújának kifejezést adhasson. Midőn a pap az új házaspár egészségére köszöntötte poharát és a szülők és gyermekek kölcsönös kötelességét is igen szépen beleszólt mondókájába, csak végét várta az apa, hogy kimondhassa: „hogy igenis, — oda adta leányát, mert igérte, — de amit nem ígért, azt nem adja! — Ő a leányának, a mig él, egy fillérnyi hozományt nem ad, — a testére valót vihethi magával, azontul csak egy tojást sem ad neki.” Nem is kellett Jánosnak egyéb, csak Anna. — „Eh, János megél a jég hátán is, — jegyzé meg a pap.

Különb, hogy a testrevalója ezimén mit mindent viz magával Anna, azt Gertrud asszony nem biza senkire; gondoskodott ő már arról, hogy János szekeré mi mindennel legyen megrakva. — Végszára osztrák egymásután a láda fenekére a vásznak és gyoicsok, — tojást csakugyan egy szemet sem rakott a szekérre, hanem e helyett aztán az egész téltre való élelmi szer ott sunnyogott már a széna közt a szekér fenekén és a ládák közt minden tér ügyesen sokféle aprólékosokkal volt kitöltve. János lovaira

valóban egy incognitóban nem megvetendő teher várt. — Pedig jobb lett volna neki üres szekeret vontatni haza.

A lelkesnek juttott eszébe figyelmeztetni a párt, hogy ha még ma haza akarnak jutni, induljanak, mert az est közeledik, — a hegyi falu ugyan közel van, de az ut nagyon rossz, mert azon csak száncsapás van. János pedig szekérrel utazik, s annak kerécsapást keil törni a már megroskadt havon, — aztán a Duna is, — itt lehet mondani: „Dunácska, — közte van, azt jó lesz még világossal meghaladni, — mert mikor már az olvas beállott, nem lehet neki hinni, rögtön felárad és veszélyes.

„Egyébkint — tette hozzá a pap — azt hiszem, hogy szülei az új párt ma már nem engedik haza.”

Gertrud asszony kapott a javaslaton — de a gazda az ő gunyoros modorában vetette oda: „de ha már egymáséi lettek, hát csak menjenek is szépen együtt saját ház-tűzhelyökre, — itt megették az ebédet, otthon egyék meg a vacsorát!”

Pedig hát otthon nem is volt senki, aki az új párt vacsorával várja. — A papnak ezen aprai kegyetlenség zokon esett. „Farkasnak berket!” gondolta magában János és örült, hogy szeretett aráját valahára haza vihethi, — aztán hozzátette fennhangon: „Bizom lovaimban, — alig van a vidéken — apám uraméit kivéve — még egy pár ilyen ló!”

Bucszó közt, miután az anya gyermekeit ezer könyök közt megáldotta, a pap felhívására kénytelen volt az apa is áldását megadni, de meg nem állhatta,

hogy őket elbocsátva, hozzá ne tegye: „és arczotok véres verejtékével keressétek kenyereteket!”

Az új pár egymás mellett foglalt helyet a kocsin, — János a gyeplőt megragadta, — s elindultak.

Minél inkább távoztak a faluból, az ut annál járatanabb, rosszabb lett. — A megroskadt hó helyenkint összetömörült, helyenkint szétolvadt, és így hol fennbirta a keréket, hol a kerék keresztül vágta. — Csak lépést lehetett haladni, s így is nehezen. Egyik kerék fel, a másik le, — a szekér boszorkány tánczot járt. Ily ut kifárasztja, agyonrángatja a lovakat, s épen úgy kifárasztja, s agyondobáltja az utast. A Duna negyedóránira van jó uttal a falutól, — a naspár egy óránál többet töltött az uton, és még nem érte el a Dunát, a lovakat is már nehányszor pihentetni kellett. — Beállott a szürkület, mire a folyót elértek.

János csak a folyón kívánt hamar átjutni, aztán se baj, ha lassan is, de haza jutnak. A folyó e tájt 25—30 lépés széles, két percz alatt tul lesznek rajta.

A nyugati irányról szokatlan morajt és zugást hallottak. A menyecske félelem szallta meg, kérte férjét, hogy forduljanak vissza. De ez, mintha csak attól tartana, hogyha visszavizsi nejt, azt ott fogják, tán többé oda sem adják neki, — lovai közé vágott, átindult a jégen, és biztatta nejt: hogy ne féljen, — hisz ha beszakadnak nem lesz sok baj, mert a víz most ott térdig sem ér.

A folyó közepéig jutottak, — a másik oldalon átázottabb volt a jég, melyen

tócsák képződtek, — egyik első kerék a jeget átvágta, s a szekér eleje lesüllyedt. A zajgás mindjobban hallatszott, — János felismerte, hogy ez a hegyi ár, a vadvízek rohanása. — Megfordulni nem lehetett. Annát kérte, szálljon le a szekérről és siessen vissza a partra. „Én téged el nem hagyok” volt erre a válasz. — János erősen biztatta lovait, azok a szekeret a létkől kikapták, de a hátulso kerék az elsőnek nyomába süllyedt be, az egyik első kerék is újra átszakadt. — János egész erővel csapkodott lovai közé, egy végerőkkel kikapni akarta a szekeret a tulpartra, melytől már csakis 6—7 lépésnyire volt. Lovai csakugyan jók és erősek voltak, a tölök telhető legerősebb kapaszkodással rántották a jégzakadástól kifelé a szekeret, de akkor saját lábuk alatt szakasztották be a jeget, amire bakugrással akartak kifelé rugaszkodni; ágaskodás közben az egyiknek lába a nyaklőben elakadt, a különben is ingatlan talajon egyensúlyt vesztett, és az összehabart jég és víz közé elbukott.

Ez alatt a szilaj vízcsapp, elől maga, s utána az ár, gyors rohanással a gázlőhoz érkezett; a csapp egyenesen a kerék által vágott lékhez tartozott, ott elbukott a jég alá, utána a víztömeg, — és miatlatt ezt beszéjünk, a jeget felemelte, ezer darabra törte és tova ragadta, — a szabaddá lett felső jég is tömegből nagy darabokban elszakadozva megindult.

János, amint lova elüdt, mint a villám pattant le üléséből és lova mellett termett, azt talpra segitendő. Mielőtt azonban ezt megkísérthette, másik lova is meg

...kintélyek bírálata sze-
...k, gyermekeiket
...alátá-kivonatu
...panyag, valamint
...minden gyógytárában,

(258.)

EGYÉK
Szál-
litási jegyek

4 frt részletfizetés
és a hátralék 40 fo-
intnak 25 kr kamattal
r 15 én való megfize-
llet.

k átvéti jegyeket 11
részletfizetésre.

a vevő azonnal és
szesz nyereseményekre.

Bécs,
Wollzeile 10. 13
tőüzlete.

(406)

hatatlan.
asz. kir.
lódí tisztított
OLAJ.

megvizsgálva és jó-
ait gyermekeknek
legjobb) tiszta és
athatósabb gyógy-
gömör-, fekély,
ngélekdek ellen.
mindégben, gyá-
valamint minden
edésben.

István, Dr. Roth-
Mandor, Vecsey
János kerécsapás-
gyógyász és
Nagy-Károlyban:

erész urnál. H.Szo-
rányi E., Szepkó
yel M. Szolnok:
h: Weiss Sámuel

gég — közönsé-
sager valódi tiszt-
éseket és mege-
k azon üvegeket
agass és haszná-

n részére a seh-ff-
nben a new-yorki
„Leguminosa”

csak azon igazságnál fogva is, hogy ez előtt 14 évvel függetlenségi párt nem is volt. Én nem voltam soha független párti; jólélekkel mondhatom, hogy én ez előtt a függetlenségi párt, a szabadelvű... akarom mondani a balközéphez tartoztam... S most azon elhatározással megyek be az országba, hogy a szabadelvű párt álláspontján a „közös” hazának és ezen városnak javát elősegíthessem.

Álláspontomat, melyet elfoglalom, — szükségtelemnek látom előterjeszteni, mert már ezt elmondám programbeszédemben. Már nincs egyéb hátra, csak hogy megköszönjem a t. választók bizalmát, melyet irányomban tanúsítottak; én pedig érzelmeiket fogom tolmácsolni, s igérem, hogy minden tehetségemet a közös hazá, s legközelebb a város felvirágzására fogom fordítani. (A polgárok a legkisebb zaj nélkül eloszlának.)

A fáklyás-zene.

E közben a helybeli jogakadémia haligatói gyűlést tartottak, hol az ifjuság egy kis része az unjon megválasztott képviselőnek fáklyás zenét adni indítványozott. A joghaligatók többsége azonban kimondta, hogy ily tüntetésről távol kívánja magát tartani. A tüntetési akarók azonban mindenáron fáklyás-zenéni akartak, s különösen midőn a fáklyákat s a cigánybandát a szabadelvű párt részökre biztosította, tervüket csakugyan kivitték.

Kézzel 8 óra után nagy csapat rendőr állta körül a Frohner vendéglőt; a laikus szemlélő azt hitte volna, hogy ezek a mi szemfüles rendőreink valami előre kitervezett boltfeltörést akarnak ott megakadályozni; azonban a mint később kitudt, hát bizony a rendőrök a fáklya-vivők kérék maguk mellé.

Ilyen is rég nem történt Debreczenben, hogy fáklyás zenét rendőri fedezet alatt adjanak valakinek.

Tizenöt darab kettő fűrészt fáklya, 30 lánggal világította be tehát nemsokára a hosszú piacot. Egy néhány gimnásista — az alsóbb osztályokból — mint fáklyavivők — végig kialsította az utcán Körösy nevét; de a publikum csak nem akart összegyűlni. A czintányér dob és trombitán is alig volt annyi vonzereje, hogy a bator kis csapat magát egy kissé kinője. Ez még akkor sem történt meg, midőn a menet Körösy lakása elé érkezett; a kollegiumból ugyan csatlakozott nagyszámú tanuló ifjuság a fáklyásmenethez, de hát ezek egyáltalában nem Körösynek tüntettek.

A cigány által eibandázott nótá után felállott valaki s mint ilyenkor szokás, üdvözölte a képviselőt, a ki szintén mint ilyenkor szokás, meglepetéssel és meghatottsággal válaszolt. Mi nem hallottuk, de egy jelenlevő állítása szerint az új képviselő ur látván a fáklya vörös fényénél a sok rendőr fénye puskáit, így kezdte volna beszédét: „Tisztelt rendőrök!”

Egyébiránt Körösy beszédének további része sem volt minden zavar nél-

küli, mindig öszeeszerelte a szabadelvű pártot a függetlenségi párttal; persze a varát okozta a sok ezézetos közbeszólás, a függetlenségi párt és Mudrony Soma többszöri éltetése. Végre véget ért a kudarc s a tüntetők elvonultak úgy a mint jöttek, rendőri fedezet mellett. A közönség visszamenet elkezde a Kossuth nótát énekelni és Mudronyt, Helfyt éltetni; mire a zenés-fáklyások siető léptekkel a Bikába visszavonultak, hol a dárídó már nagyban folyt, s járta a nótá, hogy

„Hallad-e már körösi lány?
Hogy az atyád követ is mán?...”

A felügyelet a háztáni földeken.

A mint értesülve vagyok, hatvan-ötven földtulajdonosok, bérlok folyó hó 13-án ügyeik rendezése tekintetéből rendkívüli közgyűlést fognak tartani, ezen körülmény indított engem arra, hogy szót emeljek a fennirt ügyekben.

Az embernek nem kell magát nagyon megerőltetni, hogy észbe jusson azon miserabilis állapot, mely felügyeleti szempontból uralkodik egy belső, mint külső háztáni földjeinken tanyabirtokainkon.

Fajdalom! még mai nap is sokan vannak olyanok, kik nem igen szeretnek különbséget tenni az enyim és a tied között és a részint szándékos, részint akaratlanul tett károkat a veteményekben igen számosak, pedig úgy tudom, hogy azok meggátolása tekintetéből csak nem mindenhol tartanak felügyelőcsöszöket, — kikre a felügyelet bízott.

Azonban ilyen rendszer mellett ezeknek igen kevés hasznuk van, mert a földtulajdonosok közül sokan megtagadják a felügyeleti kötséget, s nem foly be annyi összeg, mely a rendes kiadásokat teljesen fedezze, így aztán a gazdaság csak esekélyi fizetést adhat a csöszöknek, melyből azok meg nem élhetvén, hiányzik náluk a kellő buzgalom és kénytelenek más, sokszor tiltott uton is keresni élelmüket.

Polgártársak! vegyük fontolóra mily szükséges a jó felügyelet, tömörülünk testületté, alkossunk jó rendszabályt, mely-nél fogva kötelezve legyen minden földtulajdonos a felügyeleti kötségre arányilag járulni, adjunk több fizetést a csöszöknek, hogy azok ne kényserüljenek mellekes uton keresni kenyerüket, így azt hiszem hogy a rend helyre áll, a kártételek elenyésznek és felügyeleti szempontból megelégedés lesz mezeinken, mely, kívánom, hogy minél előbb úgy legyen!

Egy földtulajdonos.

— Bismarck herceg lemondásának híre jelentetik többfelől, s bar a német haladóparti lapok ezt most valóság-nak veszik s Bismarck utódját is tálatgatják — a hír ezáltal mitem nyert valószínűségben. A vaskancellár, a legutóbbi

lemert test súlyát saját önsulya arányában magára veszi, hanem a női ruházat miatt, mely vitorlakent fogta fel a vizet, mely különben is a két összetapadt testen nagy akadályra talált, és minden akadályt magával ragadt. De Jánost eddig nem bírta lejutni talpáról, jóllehet már vállait fölérte.

A természet fia vész esetében rendkívüli lélekjelenlétet szoktak bírni, mert rendszerint ép idegrendszerrel bírnak. — Ilyen volt János is. Éberségét egy pillanatra sem veszítette el. — A gázló mellett a part lankás, — ide törekedett, de — az ár hajtotta magával, tul azon, hol az alacsony part végződik, — most már mindenütt szakadozott meredek karaj következik, ha partra jut, sem bir azon felkapaszkodni.

A víz egyre magasodott, — János már több helyen nem ért feneket, — még pár lépés, és elvesztette lábait alól a talapot. — A jéggel vegyes hideg vízben, míg egyéb teate a megdermedésig fázott, a jéghasábok és hordalékok útseitől vérző arcát a végküdelem izadsága verte ki, — és bekövetkezett az apai áldás zárszava azon különbséggel, hogy arczának véres verejtékével kereste nem ugyan kenyerét, hanem kettőjük életét.

Még pár lépés, és ragadja őket a hullámzó és örvényző ár kenyévedve szerint. — Istennek ajánlotta lelkét, — és uszában kereste a menedéket. A part már egy lépésnyire beközelítve, de magas, arra kétszeres hosszú karral sem lehet felkapni. — Elvesznek menthetlenül,

választások eredménye által lehangoztán, ezáltal ismét lemondási szándékát nyilatkoztatja, — de ha Berlinbe jön, ha ellenfelei örömeinek lesz tanuja, minden valószínűség szerint továbbra is megmarad a küzdőterén s letesz lemondási szándékáról.

Debreczeni ref. zsinat.

Debreczen nov. 9.

Társelnök Br. Vay Miklós, Nagy Péter. Jegyzők: Ritóó k Zsigmond, Baksa y Sándor, Vég helyi Dezső.

A tegnapi gyűlés jegyző könyve felolvastatván, észrevétel nélkül hitelesítettik.

Tárgyalás alá került az alkotmánytervezet 148-ik szakasza. Köröndy Sándor indítványozza, hogy a 148—155 szakaszok kihagyassanak, s ezek helyett következő módosítványának elfogadását ajánlja: A lelkipásztorok úgy magán mint családi viszonyaikban, szerény fedhetetlen, hivatásuknak megfelelő munkás és egyházi életet éljenek. Miklovicz Bálint felszóllal, hogy a zsinat azért van, hogy törvényeket alkosson, nem pedig, hogy a convent által alkotott javaslatokat csak rövidítsük, ajánlja a szöveget elfogadásra.

Beöthy Zsigmond, Balogh Ferencz felszóllalásai után a kihagyatni javasolt szakaszok pontonkénti tárgyalása határozottatott.

A 148—155 szakaszok (a 153 szakasz kivételével, mely kihagyatik) változatlanul elfogadtatnak.

A 156. szakasz hosszas vita után csak azon módosítással fogadtatott el, hogy a lelkész, ha huzamosabb időre távozik, tartozik távozását az egyház község előjárójának és az esperestnek bejelenteni.

A 157 szakasznál Kovács Albert indítványozza, hogy e szakasz azon része helyett, mely a lelkész ruházatáról szól, csupán csak az tétessék, hogy a lelkész, midőn hivatalos tisztben eljár: palástot tartozik viselni.

László József helyesnek tartja a szöveget, hogy ott van elsorolva minő ruhát viseljen a lelkész, mivel tapasztalatból tudja, hogy e tekintetben számosan visszaéltek ugyan a lelkész szolgálat tekintélyével.

Nagy Péter elnök, Szász Domokos, Vég helyi Dezső, Fejes Istvan, Lengyel Imre felszóllalásai után, a szakasz Révész Bálint és Lengyel Imre módosítványára szerint igazították ki és fogadtatják el.

A 158. szakasz kihagyatik. Második fejezet, az esperestekről. Olvastatik a 159. szakasz.

Köröndy Sándor indítványozza, hogy az esperest szó, mellől a „t-betű kihagyassék; Kiss Áron hasonló értelembe szólal fel. Vég helyi Dezső e szakaszban azt óhajtaná kimondatni, hogy az esperesek élethosszigan választassanak; többen csatlakoznak ez indítványhoz, mind, azáltal az eredeti szöveg meghagyatik.

Csak a véletlen, valami csoda segíthet rajuk.

A bölcselet pedig véletlent, tehát esudat sem ösmer...

A lelkész visszamaradt a lakadalmas haznál, nem mulatságot szokás szerint folytatni, hanem hogy az apósnak kiadja a lelki dorgálást.

„Im már csak az öregek vagyunk együtt, megmondom, amit kötelességem megmondani” — kezdte a pap, — „kegyelmed nem egy apához, nem keresztényhez illőleg viselte magát gyermekei iránt!” — és folytatta a pirongatót keneteljes ékesszólással ráolvasa az após fejére minden helytelen tettét a szent atyák arra illő mondatait. — „Kegyelmed kevély ember, — az isten a kevélyeket megáldzza! — Kegyelmed saját gyermekei iránt volt kegyetlen, — az isten a kegyetleneket megveri! Kegyelmed dusszadag, ki öt családot képes bűségben elartani, egyetlen gyermekét azzal eresztette világra, hogy arca véres verejtékével kerresse kenyerét, — és vakmerősködött az ur szavait vetni oda ártatlan gyermekeinek hozományul, mely szavakkal az ur az első bűnös emberpárt ütö ki a paradicsomból?! — kihívta az ur haragját, ki sűrű csapásait mérte az igaztalnokra!...”

Gertrud asszony szeméből már harmadszor örtök ki a könnyek, melyeket nem győzött arczáról törölgetni, — a többiek is meghatottan halgatták a pirongatót, — sőt a makacs apa is magába szállt és meelágyult.

A pap még szabályszerűen be sem

A 160—165 szakaszok változatlanul elfogadtatván, e'nök a gyűlést délután 1/2 két órákor berekeszti.

A fővárosból.

Bernhardt Sára, a világ legelső tragicus művésznője Bécsből közelebb megérkezik s a népszínházban négyeszer fog fellépi.

A kirepült madár. Szép, fiatal szőke asszony volt Striker Amália, a ferenczvárosi templom környékén lakó Striker gazdatiszt neje. A fiatal asszonynak nagyon furcsa fogalmai lehettek a „holtomiglan-boltodiglan”-ról, mert az öök hűség csak mult hó 25-ig tartott, a mikor a fért azt vette észre, hogy a madár kirepült, de a méhek módjára előbb jól megszedte magát. Eltűntek az ékszerék, a ruhanemű, a készpénz. A szöktető állítólag egy házior fia. „Szegény tatár” mondá a férj ennek hallatára, aztán sietett a rendőrséghez, köröztetni — az ékszeréket és ruhaneműket.

A rany János koszorus költőnek tisztelői gyűjtés útján szándékozzák megvenni Gyárfás Jenő fiatal festő nagy elismerést keltett festményét, a „Tetemre hivatást”, melynek tárgya tudvalevőleg az agg költő e remek balladájából van merítve.

Az időjárás.

Európában: A légnomás (777) a kontinens északkeleti részéről kiterjed annak több tájaira is (756). Az idő mérsékelt szeleknél többnyire boros, részben ködös, itt ott.

Hazánkban: Északi és északkeleti, helyenkint erősebb szelek mellet a hőmérséklet alább, — a légnomás fölleb szállt. — Az idő változó felhőzet mellett boros, — helyenkint derült. — Csapadék számosabb helyen volt, viharral Csáktornyan. Az e hó 5-én jelzett igő egyre lanyhabb s csapadéka hajlandóbb változó jellegeivel, végéhez közeledik, s jövő napokra közepes derült, szárazabb és hidegebb lesz.

Kilátás a jövő időre. Hazánkban közepes derült, hidegebb időt várhatni.

UJDONSÁGOK.

* A választás. A tegnapi képviselő választásnál Mudrony Soma 325, Körösy 430 szavazatot kapott.

* Dengremont Maurice ifju hegedűművész — mint már említettük — városunkban is fog Leiterr György zongoraművészsel hangversenyt rendezni e hó 20-án. Előbb f. hó 11-ére volt tervezve idejövetele, de miután játéka oly nagyszertű, hogy mindenütt bámulatot kelt, kénytelen némely városban többször fel-

végezte a dorgálást, midőn a társaságot egy küldönc érkezése zavarta meg, ki a gazdához, mint az előjáróhoz egy sürgős, és tévedésből már különben is 24 óráig megkészt hatósági rendeletet hozott.

A rendelet szigoruan megtiltotta kelte napjától fogva a Duna jegén való átkelést. A jég megkorhad, és már szerencsétlen esetek is fordultak elő, azért az előjáróságok szoros felelősség terhe alatt utasították az átjárók megőrzésére.

„Szép eset, — jegyzé meg a lelkész, — épen a községi előjáró veje és leánya törték meg a tilalmat.”

„Istenem, istenem! — tán bajnak esett?” — sópáncodott az anyós.

„Eh, — bajuk nem eshetett, — jegyzé meg az após, — hisz türes szekérről mentek, azt még fennbirta a jég; — szerencse, hogy a leány testevalóján kívül semmit sem adtam velük.”

„De adtam én!” — mondta kezeit tördelve az anyós. — „Siessetek segítségükre!” A cselédek útján csakhamar kiderült, hogy a szekér összes rakományával, az új párt is beleszámitva legalább is 20 mázsa nehéz volt.

A megfélemlített após, ki különben egyetlen leányát nagyon szerette, oly erélyt fejtett ki, hogy miután a hivatalos intézkedést az örök iránt megtette, már öt percz alatt valahány szolgálja volt, mind lovon tilt, kötelekkel, póznákkal, esákllyakkal, ásókkal, s egyéb eszközökkel megrakva, maga legkönnyebb számkájába leggyorsabb lovait fogja.

(Folyt. köv.)

Jépn. Béc
többször g
staccato
tetlenek, a
ját. Egy
zeln hege
feljegyezve
kaphatók
kereskedés
nek idejek
kodni. A
közelebbi

hetik. De
vatal, sem
noktól az
sitva volt.
vazók után
vajokra!

* A
ról az időj
san most b
van a jó i
való van a
* Me

és külső h
folyó nove
10 órákor
ügyek ren
rendkívüli
hivatnak.

* A
kot lőtt ez
bat ritkán
órákor egy
egy veszett
a nagyjuto
város szele
fogytán dű
katussal ke
váltig kiab
megy a ves
lett volna,
történt a bu
gyerek épp
lanatban le
felelős a sz
ségert? Pe
tekben zárt
tetni a mes
nem pedig
veszélynek.

* Saj
donsági rov
mtiben e m
gárokak t
gárok” elő
kihagyta. J
hibát.

* Nag
Hügel Or
évben tegn
délelőtt me
* Kos

dik köteté,
rejtött leguj
jövő év első
* Tav

Karacson
reczenbe dé
este 6 óra
irdai gyors
liést.

* Az
cairzert kül
volt. A Kör
s ingen ze
az utcán. A
este lett vég

* Uj
rady Antal
repeket H.
Eöry, Abony

* A t
A hadügym
bocsátott ki
tiszték ugya
„kis hirdető
társat, s a
hogy mily
csapatstestné
házasság he
keresnek. A
eltitotta az
sést, s ez a
tartalekostis
tal ezután i
gével össze
ismeretség u
tatik.

* Nyi
rénék 3. sz.
mely azt me
par kiállítás
érkeztek, s
nár J. k. a
kül megőriz
nökének Ve
nyilvánítom
darab nitjav
a. 10 sz. a
és 36. sz. a

165 szakaszok változatlanul
előzők a gyűlést délután 1/2-
rekeszti.

Fővárosból.

ardt Sára, a világ leg-
több nője Bécsből közelebb
népszínházban négyezer

ült ma dé. Szép, fia,
ny volt Striker Amália, a
plom környékén lakó Stri-
neje. A fiatal asszonynak
fogalmi lehetett a „hol-
glan”-ról, mert az örök
hó 23-ig tartott, a mikor
észre, hogy a madár ki-
éhek módjára előbb jól
t. Eltűntek az ékszerek,
készpénz. A szöktető áll-
fia. „Szegény tatar” mondá
állatára, aztán sietett a
öröztetni — az ékszereket

ános koszos költőknek
utján szándékozzák meg-
enő fiatal festő nagy elis-
estményét, a „Tetemre hi-
tárgya tudvalevőleg az
k balladájából van merítve.

Időjárás.

A légnomás (777) a
keleti részéről kiterjed an-
is (756). Az idő mérsé-
bbnyire borús, részben

Északi és északkeleti,
ebb szelek mellett a hő-
— a légnomás főleg
változó felhőzet mel-
helyenkint derült. —
abb helyen volt, vihar-
Az e hó 5-én jelzett igó
esapadéokra hajlandóbb
el, végehez közeledik, s
zepes derült, szárazabb

vő időre. Hazánkban kö-
gebb időt várhatni.

NSÁGOK.

ztás. A tegnapi képv-
Mudrony Soma 325, Kö-
atot kapott.

mont Maurice ifjú he-
mint már említettük —
og Leitert György
el hangversenyt rendezni
b f. hó 11-ére volt ter-
de miután játéka oly
mindenütt bálmatot kelt,
városban többször fel-

ást, midőn a társaságot
vezése zavarta meg, ki a
z előjáróhoz egy sürgős,
r különben is 24 óráig
gi rendeletet hozott.

szigorúan megtiltotta kel-
a Duna jegén való át-
gkorhadt, és már szeren-
fordultak elő, azért az
os felelősség terhe alatt
járak megőrzésére.

— jegyzé meg a lel-
községi előjáró veje és
g a tilalmat.
stenem! — tán bajuk
ott az anyós.
nk nem eshetett, — jegy-
— hisz üres székérrel
tennibirta a jeg; — sze-
eány testeválóján kívül
u velük.

én! — mondta kezeit tör-
— „Siessetek segítség-
utján csakhamar kide-
ker összes rakományai-
beleszámítva legalább
z volt.

ittét após, ki különben
nagyon szerette, oly
ogy miután a hivatalos
ők iránt megtette, már
alábbán szolgálja volt,
kötelekkel, póznakkal,
kal, s egyéb eszközök-
ga legkönnyebb szá-
b lovat fogja.

lyt. kör.)

Jépn. Bécsben 25-azór és Budapestén is
többször gyönyörködtek művészetében. Az
ó staceatói és flagiolet-hangjai utólrhe-
tetlenek, a hegedűművészetben rikkítja pár-
ját. Egy 14 éves fiutól ily tökélyvel ke-
zelni hegedűt, még a krónikában sincs
feljegyezve. E hangversenyre jegyek már
kaphatók Csáthy Károly ur könyv-
kereskedésében. Jó lesz az érdeklődők-
nek idejekorán a jegyek iránt gondos-
kodni. A hangverseny részleteiről egyik
közelebbi számunkban fogunk írni.

* **Debreczenben minden meg-
hetik.** Tegnap Debreczenben nem volt hi-
vatal, sem városi, sem rendőri. A tanács-
noktól az utolsó irnokig mind mozgó-
sítva volt. A rendőrségi biztosokat is sza-
vazók után küldték. Jó világ jár a tol-
vajokra!

* **A „közepes derült” idő,** mely-
ről az időjósok intézet beszél, csodálat-
osan most bekövetkezett. Nagy szűkség is
van a jó időre, mert még sok elintézni
való van a gazdaságban.

* **Meghívás.** A hatvan utcai belső
és külső hazutáni földtulajdonosok, bérlők
folyó november hó 13-án vasnap délelőtt
10 órákor a városháza nagytermében bel-
ügyek rendezése tekintetéből tartandó
rendkívüli közgyűlésre tisztelettel meg-
hivatnak. Az elnökség.

* **A veszett kutya vége.** Sok bak-
kot lőtt ez a mi rendőrségünk, de nagyobb
ritkán cselekedett, mint ma reggel 8
órákor egy közrendőr képeben ugyanis
egy veszetnek jelzett kutyát hajtott végig
a nagyujtaczán azon szándékból, hogy a
város szelén agyon löje. A kutya ereje
fogytán dülöngözött végig, úgy, hogy pus-
katással kellett tovább inszkolni, s a rendőr
váltig kiabált is hogy „félrebb az utból
megy a veszett kutya!” De kérdjük, mi
lett volna, ha — mivel a gyalog járón
történt a bucsu-járás — egy iskolába menő
gyerek éppen a legszerencsétlenebb pillá-
lanatban lepi át a ház közűbét? Ki lenne
felelős a származható óriási szerencsétlen-
séget? Pecéért tart a város és ily ese-
tekben zárt udvarban vele kellene végez-
tetni a mesterségebe vágó munkát, nem
nem pedig százakat tenni ki a borzalmas
veszélynek.

* **Sajtóhiba.** Tegnap számunk uj-
donsági rovatban a „Vándormadarak” czi-
mában e mondatból: „Hát ezeket is pol-
gároknak tartja a t. ellenpárt?” a „pol-
gárok” elől — e szót: „városi” a szedő
kihagyta. Jónak látjuk helyreigazítani e
hibát.

* **Nagyváradról** értesítenek, hogy
Hug el Ottóné, Janki Antonia élete 43-ik
évében tegnapielőtt elhunyt. Temetése ma
délelőtt ment végbe. Nyugodjék békevel!

* **Kossuth Lajos** iratainak harm-
dik kötete, a szerző és kiadó között lét-
rejött legújabb megállapodások szerint, a
jövő év első negyedében fog megjelenni.

* **Távírdai gyorsaság.** Tegnap
Karczagon egy sürgöny lett földadva Deb-
reczenbe déli egy órákor. Meg is érkezett
este 6 óra előtt pár perccel. Ez a táv-
írdai gyorsaság is megérdemli a felem-
litést.

* **Az inasok öröme.** Tegnap
a csirizert küldött suszterinasokra jó világ
volt. A Körössy ur lobogóit kézbe kapták,
s ingyen zene mellett mulattak magukat
az utczán. A veszett sivalkodásnak késő
este lett vége.

* **Uj darab kerül ma szinre:** Vá-
rady Antal „Tör” című vigjátéka. A sze-
repek H. Dancz Nina, Laczkó Aranka,
Eöry, Abonyi, és Somló fogják játszani.

* **A tiszték s a „kis hirdető.”**
A hadügyminiszter egy újabb rendeletej
bocsátott ki a hadsereg tisztjeihez. Egyes
tiszték ugyanis, különösen a bécsi lapok
„kis hirdető” rovatában keresnek ház-
társat, s a mellett kiírják tisztj jellegüket,
hogy mily katonai rangban vannak, mely
csapatestnél szolgálnak, sőt némelyek
házasság helyett egyszerű nőismeretséget
keresnek. A hadügyminiszter a tiszteknek
eltiltotta az ily uton való ismeretségre-
sést, s ez a rendelet tudokra adatott a
tartalékostiszteknek is. A ki mindazonal-
tal ezután is ily, a tisztj állás tisztessé-
gével össze nem férő uton jár feleség vagy
ismeretséget után, becsületbírság elé állít-
tatik.

* **Nyilatkozat.** A Nők munka-kö-
rének 3. számában egy cikk jelent meg,
mely azt mondja, hogy az országos női-
par kiállításra felküldött tárgyak vissza-
érkeztek, s a felügyelettel megbízott Mol-
nár J. k. a. azokat egy szálíg hiány nél-
kül megőrizve számolta át a nőgyelet alel-
nökének Veres Lászlóné urnőnek. Ezennel
nyilvánítom, hogy a kézimunkákat három
darab híjával számoltam át, u. m. 9 sz.
a. 10 sz. a. alatti pontlece zsebkendők
és 36. sz. alatti pontlece bevégezettlen

nyakkendő. Sajnálattal tudom, hogy ezen
tárgyak még a kiállítás elején hiányoz-
tak, de reményem, hogy ezen tárgyak is
vissza kerülnek. A kellő lépéseket meg-
tettem, ennélfogva a kézimunkákat nem
tekintem elveszetteknek. Addig is, míg ez
ügyben eleget tesztek, a kedélyeket óhaj-
tom megnyugtanni. Tisztelettel Molnár J.

* **Biztosítási ügy.** — A Magyar-
Francia biztosító részvény-társaság élet-
osztályához 1881. év október hóban be-
nyújtott 336 darab ajánlat 841.400 frt
tőkéből, kiállított 296 darab kötvény
688.700 frt tőkéből. Mióta az életosztály
működését megkezdte, azaz 1880. február
hó 1-től kezdve 6949 darab 16,541,912
frt 12 kr tőkéből szóló ajánlat lón be-
nyújtva és 5889 drb kötvény 14,225,512
frt 12 kr tőkéből kiállította.

* **Romok alá temetve.** Megren-
dítő szerencsétlenség történt hétfőn Po-
zsonyban. A főterem lentén alatt levő
Palugay-féle ház egyik omlatag falának
tetején dolgozó 7 munkás, déli harangzó-
kor ugyanis éppen abban hagyandó volt a
munkát, midőn a fal támasztékát képező
oszlop derékon tört, a fal földre omlott,
s 3 munkást romjai alá temetett. Kettő,
névszerint Lighth György és Beitler Bé-
la csakéylebb sérüléseket szenvedtek, s
az irgalmasok kórházában gyógykezeltel-
nek, a 3-ik munkás azonban egy mellére
zuhant nagy kő által földre tiporva, pár
óra múlva meghalt.

* **Óriási csokor.** Sarah Bernhardt,
bécsi vendégszerelése alatt, különleges
kitüntetések tárgyát képezi. Közelebb a
„Frou-Frou” előadása alkalmával olyan
három csokrot kapott, hogy azokat a szin-
házi szolgák emelő rudak segítségével vit-
ték el a szinpadról. Az már aztán gavalier,
aki novemberben is ilyen csokrot ké-
szített.

* **Lecocq új operetteje.** A párisi
Nouveautés színházban szombaton került
először szinre Lecocq „Éjjel nappal” czi-
mű új operetteje, melynek szövegét Van-
loo és Loterrier írták. A darab roppant
sikert aratott és a partitúra nyolcz szá-
mát ismételni kellett.

* **Bukovinában lakó véreinknek**
szomorú helyzetük van. Szucsavay Jenő
Andrásfalváról írja nekünk erre nézve: A
tavaszi esőzések kérelmettek a magvetést,
a nyárral a gabonaérest, az őszivel a
kaszálást s kukoricázást. Nem egy
szántóvető zabja meg ma is lóban áll.
Szenája sár és hó alatt, Burgonyája még
melyebben, a földben rothad kiashatlanul.
Mikor jöhetnek ők vissza?

* **Eladott patak.** Trieszt városa a
napokban furcsa vásárlást tett. Megvette
ugyanis a Feisstritz patak mentén levő
közsegekétől és malom tulajdonosoktól a
jogot, hogy a patak vizét a városnak ivó-
vízzel való ellátására felhasználhassa. Tri-
eszt városa esti 8 óratól hajnali 4 óráig
használatja a vizet, míg a nap többi órái-
ban a patak rendes medrében folyik. E
jogért Trieszt városa 160.000 frtot fizet.

* **Falábu tehén.** Ez az orvosi mű-
téték legújabb terméke. Charlevillenben
nemrég egy tehénnek megsérült a lába.
A seb következtében veszélyes gyuladás
állván be, egy ügyes állatorvos ampu-
tálta a tehén lábát, és helyébe falábat
készített neki. A tehén most a réteken
biczeg négy lábú társai után.

Színház.

(T. L.) Most — midőn a képviselő-
választások lezajlásával újra tér nyílt
lapunk hasábjain, felvesszük ujbol szin-
házi tudósításaink megszokott fonatát.
Szombaton, november 5-én adatott:
A hol unatkoznak, vigjáték 3 fel-
vonásban. Irta: Pailleron E.

A ki ismeri Daudet Alfonsnak „Jack”
cz. nagybíró regényét, mely szinre is lett
alkalmazva, az Pailleron e nagy zajt csi-
nált vigjátékában, csaknem ugyanazon
zseniális tollal rajzolt alakokkal találko-
zik, kik Jack-ban D'Argenton, a félreis-
mert lángész és neje által alakított —
ugynevezett „szellemi központ” egyénisé-
geit képezik.

Az alakok ismeretessége mellett Pail-
leron e vigjátéka meglehetősen vékony
lére eresztett s tendenciátlan mesével
bir, melynek expositióját az annyiszor és
annyi alakban elkopott levél elvesztés
képezi, mindezen hiányok mellett is el-
kell ismerni, hogy mesterművel állunk
szemközt, melynek sziporkázó szellemes-
séggel irt dialógjai, élénk helyzetpony-
dalma, mely a 3 ik felvonásban tetőpontra
ér, s a kidolgozásban nyilvánuló technika,
mindenkor bőnyagot szolgáltatnak arra
nézve, hogy a közönséget egy estén ke-
resztül mulattassák.

Az előadás a körmönfont seenerozás
mellett, ugyancsak próbára tette a sze-
mélyzet ügyességét.

Abonyi (Bellac), az óriási nehézsé-
gekkel, — melyekkel e szerep betanulása
jár, — diadalmasan küzdött meg.

N. Könyves Mari (Ceran grófné),
mindent megtett a mi tehetségétől telt a
darab sikerének érdekében.

Eöry (Roger), mint ma másodizben
bebizonyult, nem mozog oly óthoniasság-
gal a szalonban, mint egyéb szerepekben.

A ki látta Eöryt a Vereshaju-ban,
mint Veréb Jankót, Bánk-ban mint Tibor-
czót, Lear ban mint Edgart, az a kitűnő
alakító művészt fel sem ismerheti Roger
meglehetősen adag érzélgősséggel irt sze-
repében.

Föltényiné páratlan bonhomióval, szer-
retetre méltó kedvességgel személyesíté
Revil hercegnét. E szereppel ismét gaz-
dagodott amugy is gazdag repertoárja.

H. Dancz Nina (Jeanne) teljesen
szerepkörében mozgott, kedvesen, élénken
társalgott, s az üvegázi jelenetben Lata-
bárral (Raymond Pál) együtt zajos tapsok-
at aratott.

Krecsányiné (Susanna) eltető elemét
képezi vigjátéki előadásainknak. Hogy e
válfajt mostanában annyira megkedvelte
közönségünk, az jó részben neki köszön-
hető.

A 3-ik felvonásban a platán, citrom
és narancsfakkal ügyesen berendezett szin-
pad ugy nézett ki, mint egy kis parad-
csom.

Telt ház.
Vasárnap, nov. 7-ikén adatott: Vi-
ola, népsz. 3 felv. Irta: Eötvös József.

Abonyit (Viola) és Némethet (Peti
czigány) zajosan tapsolta a közép szamu
közönség. Nekünk mi kifogásunk sincs a
Németh Peti czigánya ellen, mert az eléggé
mulattató alakítás, de óhajtának a jövő-
ben, hogy az ily szerepek vagy Tóth Soma
vagy Borand által, kik a czigány szere-
pekben feledhetetlené tették nevüket,
adatnának.

Hétfőn, nov. 7-ikén adatott: „A tra-
pezunti hercegné”, operette 3 felv. Zené-
jét szerző: Offenbach.

Jókedvű előadás.
Latabár (Cabriol) komédiás főnök)
elemében volt; maga is mulatott szerepén,
de a közönség még jobban.

Különben — mint ez estén megtud-
tuk — Latabár nem csak kitűnő színész,
hanem kiváló ügyességű akrobata is.

A Krecsányi S. (Rafael) mai hang-
terjedeimének csaknem teljesen megfelel
e szerep s így minden tekintetben igen
élvezhető alakítást nyújtott.

Halmayné (Zanetta) örömmel ta-
pasztaljuk egy idő óta, hogy játéka mind-
inkább élénkebbé és kifejezőbbé kezd
válni, ami, ha gyönyörű hangjával együt-
tesen fejlődik sokszorososan fogja emelni
művésznői értékét.

Csatár (Kázmér) kiválóan hangnál
volt, a 2-ik felvonásbeli szólót szép, ér-
cizes bariton hangjának teljes erejével
énekelte, a közönség egyhangu, zajos tapsa
lett jutalma.

Sz. Némethné, Váci Vilma és Né-
meth egymást igyekeztek egymást felül-
mulni kedélyeskedésben; ez utóbbinak sa-
játzerű hajlongását, ha még instrukció-
ban van adva is — inaestheticusnak s kissé
durvának tartjuk.

Közönség közép számmal.
Kedden, nov. 8-ikán adatott: A hol
unatkoznak, vigj. 3 felv.
Ismert előadás.

Szerdán nov. 9 ikén adatott: A ha-
mupipőke szinmű 4 felv. Irta Benedix.
Üres ház, minek oka csakis az e
napon végbement követválasztás lehetett.

— Budapesti tőzsde, novem. 9.
Ezüst frt 100—110; cs. és kir. arany
frt 5.54 kr; 20 francos arany frt 9.31 kr.

DEBRECZENI SZÍNHÁZ.

Péntek november 11-én.

adatik:

Váljunk el!

Vigj. 3 felvonásban.

Szabó József,

felelős szerkesztő s kiadótulajdonos.

Hirdetés.

Nagyságos Ivánka Zsigmond ur-
nak álmosdi birtokán 200 hold ősz-
legelő, 80 hold tengeri föld és 10
hold dohány föld rajja levő kóróval
legelőül kiadó, — ugyisinté széna,
lencse-széna, szalma, 80 holdról ten-
geri, és 10 holdról dohány termék,
nem különben jármos-útkörök, szeke-
rek, ekék és házi-butorok szabad
kézből eladatnak.

Bővebbet személyesen a jelen-
leg Álmosdon tartózkodó gazdatiszt-
nél, ki az eladást eszközli.

Száraz tűzifa.

Bükk, tölgy és vargafát a vas-
pálya udvarban levő faraktárából
kitűnő minőségben ajánl

Geréby Fülöp.

Számos bizo-
nyítvány a leg-
első orvosi te-
kintélyektől.
Harmincz éven át



Érdemermek
különböző
kiállításokról.
Jónak bizonyult

Anatherin-szajviz

Dr. POPP J. G.-től

cs. kir. udvari fogorvos, Bécs, Stadt,
Bognergasse 2.

Minden más fogvizeknek eleibe te-
endő mint óvszer a fog és szájbetege-
gek ellen, a fogak korhadása és ingóvá
válása ellen, kellemes íz és szaggal, a
foghúst erősíti s mint hasonlíthatlan
fogtisztító szer szolgál. Egyszersmind
kitűnő öblögető víz is torokfájásoknál.

Hogy ezen közkedveltségű s nél-
külözhetenné vált készítmény minden
körült által megszerezhető legyen, kü-
lönböző nagyságu palackokban van,
és pedig egy nagy palack 1 frt 40
krral, és középszerű palack 1 frt
és egy kis palack 50 krral.

Dr. Popp Anatherin fogpastája

a fogak tisztítása és épentartására, a
kellemetlen bűz és a fogkő elűrité-
sára, ára egy üveg sze'enczének 1.20 kr.

Dr. Popp illatos fogpastája,

évek hosszú során át jónak bizonyult,
mint a legkitűnőbb szer a szájúreg és
a fognak ápolása és fentartására, ára
darabonként 35 kr.

Dr. Popp növényi fogpora,

tisztítja a fogakat, eltávolítja az oly
kellemetlen fogköveket s a fogmáz foly-
ton nyer fehérség és üdeségben, ára
dobozonként 63 kr.

Dr. Popp fogólima a lyukas fogak önkitaltására.

Illatos növényi szapanok

az arcbőr szépítése és javítása, s min-
den bőrtisztítás ellen jónak bizo-
nyult, lepecsételt eredeti csomagokban
30 krral.

SZIVES TUDOMASUL!

A hami-itástól óltalmazás végett
figyelmeztetik a t. cz. közönség, mi-
szerint az Anatherin-szajviz minden
palackjának a nyaka védégygyl van
ellátva, (Hygea és az anatherin készit-
mények czége), valamint azonfűl még
minden palack egy kulbörtékkal van
ellátva, mely világos viszonyomatban a
birodalmi sást és a czéget tartalmazza.

Raktárak léteznek: Debreczenben: Sze-
pessy es Kerekes norinbergi keresk., Kottsch-
nek, Göllt N., Muraközi K., Csanak J. fűszer-
keresk., St. Mihálovits gyógyszer. C. Tamásy
gyógysz., Haduáz: Szilay gyógyszer., B.újváros
Liszakay F. gy., H.-Böszörmény: Korányi E. gy.,
Lányi M., Szoboszló: Trocsányi E. gy.,
Diózeg: Kovács Gy., Szatmár: Dr. Lengyel
M. gy., L. Heder gy., N.-Kálló: Maudi S.,
Mihálovics gy., Tisza-Lök: Valkó Gy., Mun-
kács: Gottiér. Szinzer-Várja: Koller gy.,
Steller fűszerk., Nánás: Ujvári gy., Karczag,
Torjai gy., Derecske: Baratkai gy., B.-Ujfal-
u: Sárty L. gy., Nagyvárad: Hering L. gy.,
Nyíry gy., Janki Antal, Huzella A. K. No urak-
nál, N.-Károly: Jelenik gy., Nyiregyháza: By-
deskuty gy., Szopók gy., Nagy-Banya: Fap S.
gyógysz., Somlyó: Ru-zka Ign. és társa: To-
kaj: Kröczér A., S.-A.-Ujhely: Reichard test-
vérek és Dentsch János: Dorog: Sanezius gy.
uraknál.

Befizetés	Értékpapír	Utolsó árfolyam		Befizetés	Értékpapír	Utolsó árfolyam		Befizetés	Befizetés	Utolsó árfolyam	
		pénz	áru			pénz	áru			pénz	áru
	Államadósságok.				d) Közlekedési vállalatok.						
	M. vasúti kölcsön 5%	135.—	135.25	200	Alföld-fiumei vasút	180.—	181.—	6%	Pesti magy. ker. bank.	103.—	103.50
	Magy. gömöri áll. zálogl.	—	—	200	Déli vasút	129.—	130.—	5%	" " " "	102.—	102.25
	M. kel. vas. államkötv.	93.—	93.50	200	Északkeleti vasút	172.50	173.—	7%	" Kisbirtokos föld-int.	—	—
	M. kel. v. áll.-k. ar. v. ez.	110.50	111.—	200	Erdélyi vasút	171.—	172.—	6%	" " " "	—	—
	M. kir. nyer.-kölcs. 100 forint	123.05	129.—	200	Győr-sopron-ebenfurti vasút	—	—		Elsőbbségek.		
	Magy. kir. nyer.-kölcs. 50 frt.	128.—	128.50	200	Kassa-oderbergi v.	154.50	155.—	200	5%	Alföld-fiumei vasút	—
	Tiszai és szegedi köles.	115.75	116.—	200	Magyar-galicziai vasút	169.—	169.50	200	5%	" " " "	—
	1871. magyar államkötvény	—	—	200	Magyar nyugoti vasút	172.50	173.—	200	5%	Battaszék-dombv. zák. v.	94.50
	1873. " " "	—	—	200	Osztr. államvasút	—	—	200	5%	Dunagőzhajóz. társ.	—
	Magy. aranyjradék adóm.	117.45	117.90	200	Pécs-barcsi vasút	—	—	300	5%	Eszakkeleti " " "	—
	Földteherment. kötv. magyar	100.—	100.50	500	Osztrák dunagőzhajózási társ.	—	—	100	5%	M. nyugoti v. 1864 ki b.	—
	Földteherm. kötv. 1867. zár.	98.50	99.—	100	Budai hegypálya	111.—	113.—	100	5%	I. erdélyi vasút	94.50
	" kötv. temesi	99.—	100.—	200	Pesti közuti vasp.	440.—	442.—	100	5%	Kassa-oderb. v. (ozüst)	—
	" kötv. 1867. zár.	98.50	99.50						6%	B.-pesti lánczhid	103.—
	" kötv. horvátországi	—	—		e) Takarékpénztárak.				5%	Lloyd és tőzsde-épület	95.50
	" kötv. erdélyi	98.50	99.—	100	Országos központi	569.—	575.—	100			
	M. orsz. jel. urb. váltás. kötv.	—	—	1000	Pesti hazai első	4445—	4450—	100			
	Szállodézma váltás. kötv.	97.50	98.—	200	Egyesült bpesti főv.	540.—	542.—	100			
	M. k. kamatozó kincst. utal.	—	—	200	Pesti külvárosi	131.—	132.—				
	Pestvárosi köles. 1870-ből 6%	—	—	150							
	Bankrészevények.				f) Különböző vállalatok.						
	a) Bankok.			105	Alagut	113.—	—				
200	Altalános magy. mun. hitelint.	—	—	150	"Franklin" társulat	147.50	148.—				
200	Angol-osztrák bank	—	—	400	Ganz-féle vasöntőde és gépgy.	602.—	622.—				
100	Kisbirtok. földhitelintézete	—	—	200	Göschwind-féle szeszgyár	342.—	345.—				
80	M. általán. földh.-részv.-társ.	—	—	200	Gyapjamosó bizom. I. m.	224.—	226.—				
100	M. ált. hitelbank	362.—	362.25	210	Kereskedelmi épület	515.—	530.—				
140	Magyar jelz. hitelbank	—	—	200	Könyvnyomda "Atheneum"	580.—	590.—				
140	Magy. lezámitoló és pénzv. b.	163.75	164.—	500	"Pesti	800.—	810.—				
160	Osztrák hitelbank	368.80	369.—	200	Köszénb. és Téglagy. Dräsche	149.50	150.—				
100	Osztr. magy. bank	830.—	835.—	100	Salgó-tarjani köszénbánya	98.—	99.—				
600	Pesti magy. keresked. bank.	690.—	693.—	100	"vasfinomító	149.25	149.73				
	b) Biztosító-társaságok.			200	Schlick-féle vasöntőde	230.—	232.—				
500	Első m. át. b. tars.	4110—	4130—	500	Serfőződe első magyar	600.—	605.—				
300	Pannonia viszontbiztos. társ.	1335—	1355—	200	Sertéshizlaló	296.—	298.—				
300	Unio viszontbizt. intézet.	68.—	—	200	Sósuti kőbánya	—	48.—				
	c) Gőzmalmok.			200	Spodium- és Csontliszt-gyár	296.—	299.—				
500	Concordia malom	490.—	495.—	160	Tégla- és mészegető ujlaki	117.—	119.—				
500	Első budapesti malom	1275—	1290—		Gőztéglagyár kőbányai	232.—	234.—				
200	Erzsébet malom atv. jog. nélk.	203.—	205.—								
500	Henger malom	600.—	620.—		Záloglevelek.						
160	Luiza malom	223.—	225.—		5 1/2 % magy. földh. int. pap. é.	103.25	103.75				
200	Molnárök és sütők malma	329.—	330.—		5 % " " " "	101.—	101.25				
1000	Pannonia malom	1025—	1040—		4 1/2 % " " " "	95.50	96.—				
300	Victoria malom	435.—	440.—		5 % " " " ar. v. cz	117.50	118.—				
					5 1/2 % " " " jelzálogbank	100.50	101.—				
					6 % " " " ált. földh.-r.-társ.	99.75	100.25				
					5 1/2 % " " " " "	100.50	101.—				

Halljátok és csodáljátok!

Egy britania-ezüstgyár esődtömegéből átvett áruaktár a becsárnál is sokkal alább szállított áron eladatik. 6 frt 50 kr-nak előleges beküldése vagy utánvétel mellett is bárki igen alkalmas 52 db-ól álló teljes britania-ezüst-terítéket szerezhet (mely ezelőtt 40 frtnál többbe került.) Az evőeszközök főhérségeért 25 evi felelősséget vállalok.

- 6 db angol acélnyelű asztali kés,
- 6 db legfinomabb britania-ezüst villa,
- 6 db masszív britt. ezüst kávéskanál,
- 12 db legfinomabb britt. ezüst kávéskanál,
- 1 db nehéz britt. ezüst tejszodó kanál,
- 1 db nehéz britt. ezüst levestedő kanál,
- 2 db csincs asztali gyertyatartó,
- 6 db szép, masszív tojás tálcza,
- 3 db legfinomabb, diszes cukortálca,
- 1 db finom tea-zsűrő,
- 1 db kitűnő cukor- vagy borstartó,
- 5 db tojáshoz való britt. ezüst kanál,

Hogy ezen hirdetemény nem holmi szédélgesen alapul, az általam már régebben kiszolgáltait árnak hasznavehetősége s kitűnő voltát igazoló néhány ezer köszönő levél és utánrendelésből alább néhányat közlök a nyilvánosság előtt kinyilatkoztatnom s kötelezem magamat, hogy az esetben, ha az általam küldött áruk nem tetszenek, azokat minden kifogás nélkül visszavállalom. Minden más czég által hirdett hasonló terítékek értéktelen utánzatok. A ki tehát jó és olcsó árukhz akar jutni, az egyedül megrendelési forráshoz forduljon:

NELKEN L. britt. ezüst gyári főraktára, Bécs, VI. Windmühlgasse 26. sz.

Tekintetes ur! Körülbelül 14 hónap előtt hozattam öntől egy garnitúr brittania ezüst-áru, a melylyel teljesen megvagyok elégedve; kérek tehát egy újabb küldeményt részemre eljuttatni.

Kis Selken (Erdélyben).

Tisztelettel
Fermengel Simon,
ev. lelkész.

Nelken L. urnak Bécsben! Két évvel ezelőtt öntől 11 garnitúrát vettem a magam és barátaim számára, s velök teljesen megelégedtem. Szíveskedjék czimem alatt még egy garnitúrát küldeni.

Belgradon (Szerbiában).

Tisztelettel
Petrovics J. kereskedő.

Ezekon kívül utánrendelések érkeztek Stübingből: Pálffy Daun Vilmos gróf. tól; Kolihából: Puck Károlytól; Braunából: Hainzel Adolf polgári iskolai tanítól.

tól: Hostomiclól: Diehl cs. kir. postamestertől; Buchersból (Csehországlan) Sodelmayer cs. kir. csendőrtől; Seladorftól: Kolczar Ferencztől stb. stb. 2295. Británia-ezüst terítékeimhez való tisztítópor 15 kros nagy dobozokban nálam kapható. Terítékeim eddigi nagy kelendőségénél fogva minél előbbi megrendelések igen czélszerűek.

Új ajánlatraméltó sorsjegypapírok!

Évenként 5 húzás,

- Első húzás már november 12-én!
- Második húzás már deczember 12-én!
- Harmadik húzás már január 14-én!

Főnyeremény **100,000** frk aranyban!
Legkisebb nyeremény 100 frank aranyban!

Aruba bocájuk ezeket készpénzfizetés melletti szigorúan a hivatalos árfolyam szerint,

(Most 444 forint.)

szelvénykamat f. jében 40 kr.

Szállítási jegyek

4 frt részletfizetés és a hatralékos 40 forintnak 25 kr kamattal január 15-én való megfizetése mellett.

Kibocsátunk átvéti jegyeket 11 havi 4 frtos részletfizetésre.

Minden esetben a vevő azonnal és egyedül játszik az összes nyereményekre.

Cohn C., Béc,
Wollzeile 10 s 13. „Mercur“ Wollzeile 10. 13

kiadóhivatalának váltóüzlete.

(406)